

25

2013年4月  
星期四  
癸巳年三月十六日

总第119期

出版单位：定安县新闻办

# 今日定安

## 见证定安发展历程

电子信箱：daxxwb@163.com

联系电话：63830722

琼内准印证号：YB111106

定安地区天气预报

白天：小雨  
夜间：小雨  
温度：最高33℃  
最低25℃

中共定安县委  
定安县人民政府 主办

### 特别关注

4月20日8时2分，四川省雅安市芦山县发生7.0级地震，截至4月24日14时，此次地震共造成196人死亡，21失踪人，11470人受伤。

### 做大地方特色品牌

## 定安黑猪品牌连锁店落户海口

■ 罗利明 梁绮艳

4月20日，首批6家“定安黑猪”海口连锁店同时开张营业，定安通过扶持特色品牌，在海口建立连锁店，建立产、供、销一条龙服务体系，杜绝假冒伪劣定安黑猪产品进入市场，提高定安黑猪品牌的信誉度。

当天早上9:00，记者在位于海口龙昆南路国森大厦的“定安黑猪”连锁专营店看到，店里展销台前还未来得及摆放黑猪肉，不少慕名而来的市民就已经在店铺前围了好几圈等着买肉。

“很早就知道定安黑猪肉好吃，可是正宗的比较难买”，在当天举办的定安黑猪连锁店开张仪式上，家住海口市美兰区的李利芳边等边议论。新鲜定安黑猪肉一搬出来，市民们都抢着购买。市民杨文盛一口气买了10斤的肉，他说，就奔定安黑猪肉来的，总算买到了。

据店面工作人员介绍，当天该店共销售600多斤新鲜的黑猪肉。

定安黑猪十分畅销，仅去年全县就外销仔猪36万头，肉猪33万头，黑猪产业年产值10亿元，全县农民养猪年纯收入2.5亿元，成为海南省多年来一直保持生猪外销的惟一市县。定安黑猪肉好吃是因为由定安本地母猪与引进杜洛克公猪杂交而来的杂交一代，具有耐粗饲、抗逆性强、生长快、肉质鲜美的特点，经海南大学等国家有关机构检测，其肉品质状及相关成分含量8项检测指标均达到国家优质猪肉最佳标准。

定安县畜牧局局长莫廉介绍，定安黑猪肉肉质上乘，具有水分较低，粗蛋白含量高特点，肉品中硒等微量元



“定安黑猪”连锁店落户海口，定安做大黑猪产业迈出了一大步。梁绮艳 摄

素、氨基酸种类更齐全丰富，因此深受消费者欢迎。

从上世纪70年代起，定安县大力推广生猪杂交改良工作，1982年开始引进国外良种猪，杂交改良选育出具有优良生产性能和优质肉品性状的定安黑猪。定安黑猪以定安生产的稻谷、薯薯等为饲料，饲养期长，有利于各种营养物质聚集，使定安黑猪肉品中硒等微量元素、氨基酸种类更齐全、含量更优化。定安先后获得了“无公害定安黑猪产地认证”、“无公害饲养示

范建设项目”、“农业标准化示范项目”，2006年，定安黑猪饲养通过国家农业部农产品质量安全中心无公害农产品认证，并正式确定“定安黑猪”这一商品名称。

随着名气越来越大的定安黑猪肉，在海口等地市场，出现了一些不法经营者的冒充对象。再加上定安黑猪品牌竞争力弱、品牌产品规模小、品牌结构存在不合理等问题，定安黑猪市场开发和品牌价值仍有待实现。

为此，定安县与海口五岳腾飞农产品

专业合作社、海口五岳腾飞超市有限公司合作，定安县授权后者使用“定安黑猪”商标，在海口设立品牌专卖店，并统筹该商标品牌在授权区域的宣传推介和市场监督管理。授权第一年，计划在海口设10-20个“定安黑猪”品牌专卖店，并视市场情况逐年递增。

“只有实现定安黑猪生产销售产业化，才能树品牌的同时扩大销售。”定安黑猪品牌推广工作领导小组组长、副县长莫汉博介绍，定安黑猪品牌连锁店的开业，是定安县委、县政府提升定安黑猪品牌知名度的重要举措，通过采取政府搭台、企业经营模式，以特色化、品质化为发展思路，积极筹措各种资金，不断建设和完善定安黑猪生产销售产业链，建设统一种植基地、统一饲料厂及统一加工屠宰基地等，积极引导定安黑猪品牌走出去，与超市对接，逐步实现定安黑猪生产销售产业化的发展目标。

据了解，定安县委、县政府高度重视地方特色品牌的打造，专门成立品牌创建领导小组，充分挖掘和提取能够代表定安的物质产品和文化产品，通过申请地理标志和国家有机食品认证，并充分利用招商推介、电子网络平台、农产品展销会、端午美食节和品牌店打造等多种形式，帮助创建和打造定安县特色品牌，通过品牌战略，推进产业升级，定安黑猪、富硒香米、黑猪肉粽等一批农产品和“百里百村”乡村旅游休闲游等文化品牌享誉省内外。

## “南天情”资助百名贫困学生

### 向雅安地震灾区捐款10万元

■ 梁绮艳

4月23日，第五届“南天情”爱心公益慈善晚会在定安县文笔峰举行，爱心企业除了资助来自全国100名即将从高三考上大学的贫困学生，还为雅安地震灾区捐款10万元。

晚上8:20，晚会在一曲开场鼓舞《喜庆的日子》中拉开帷幕，爱心企业家向贫困大学生发放助学卡，并与贫困学生所在的学校签订就业意向合同，为即将毕业的贫困生，提供部分适宜于他们的工作岗位，帮助解决贫困生的就业难题。此外，还将一位14岁的急性血液病的孩子作为南天情爱心慈善活动的特殊资助对象。

南天有爱，文笔传情。4月20日四川雅安发生7.0级地震，这个消息牵动着国内外华人的心，更牵动着“南天情”爱心公益慈善活动组委会的心，晚会中，“南天情”爱心公益慈善活动特别拿出10万元善款捐给雅安地震灾区，并希望社会各界纷纷伸出援助之手，更多的爱心企业能加入到这一队伍当中来，为灾区同胞献上爱心。

家住琼海市大路镇的薛小妹，今年15岁，是琼海市第二中学初中的学生。从小

失去母亲的她，与奶奶同住，从首届“南天情”爱心公益活动至今5年，薛小妹都获得了资助，受到了热心人士的关爱。

“叔叔阿姨们时常会给我打电话，有时还会来看望我，有那么多的人帮助我、照顾我，我非常感激，希望自己以后有能力了，去关心和帮助需要帮助的人。”薛小妹说。

大爱无疆，一方有难，八方支援，是中华民族的传统美德，正是这种正能量的传递，让我们的社会充满了无限的爱，也正是爱心企业家及爱心人士们用爱温暖心灵，用爱点燃希望，用爱感动了我们。

“慈善是全民大众的事业，今后还会与爱心企业家及爱心人士继续关注那些需要帮助的人，将爱心和温暖传递得更广。”省道教协会会长、玉蟾宫管委会主任陆文荣说。

据了解，“南天情”慈善活动在政府引导下和企业的支持参与下，唤醒了人们内心深处的道德感和社会责任感，加深了人



公益有情，爱心无价。陈飞 摄

们对慈善活动的认知度，是一场全民参与的爱心接力行动。从2009年至今“南天情”慈善活动已经走过了五载，在过去四年里，通过寻找、公开征集、媒体宣传等方

式，与来自全国的37家爱心企业和13名爱心人士，共资助了来自全国10个省27个市县的孤儿681名，孤寡、贫困老人226名，贫困大学生120名。

策划：颜立宇

执行策划：林先锋 罗利明

政府网站 <http://www.dingan.gov.cn>